

芝罘区第一批地名保护名录出炉

38个入选，文化内涵丰富、有重要传承价值

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 曹建荣)近日,《芝罘区地名保护名录(第一批)》名单正式出炉,白石村、烟台山、阳主席、奇山所等38个地名入选。

地名是历史的“活化石”,具有重要的社会治理功能和鲜明的文化特征。芝罘区民政局以加大地名保护力度为重点,结合芝罘区实际,全面开展建立地名保护名录工作,普查、收集、记录、统计芝罘区内具有重要历史文化价值、体现中华文脉、沿用时间长、具有较大知名度的地名。经各区直部门、街道初审提报,专家评估,

征求意见,形成《芝罘区地名保护名录(第一批)》(按综合评分排名)。

此次收录范围为专名存续时间较长、地名文化内涵丰富、有重要传承价值、知名度较高的地名,按照地名的存续时间、语词文化、实体文化(历史文化内涵、地理文化内涵、乡土文化内涵)、知名度和影响力等标准组织申报,芝罘区民政局从来历、含义、历史沿革、文化价值四个方面组织专家评估,按照综合评分排名将38个地名纳入《芝罘区地名保护名录(第一批)》。

38个地名标准名称

白石村 烟台山近代建筑群 阳主席 奇山所 张裕公司酒窖 烟台西炮台
宝时造钟厂 航模顶 养正小学 烟台天后宫戏台 烟台东炮台 烟台福建会馆
烟台市政府旧址 生明电灯股份有限公司 顺泰商行 烟台颐养院 政记轮船公司
齐康公墓 烟台醴泉啤酒 崆峒岛灯塔 烟台蚕丝专科学校 竹林寺
北洋海军采办厅 刘子琇旧居 中兴楼饭庄 福顺德银号 太平庵 张桐人故居
启晴学馆 山东省立第八中学 宫家岛烽火台 三和塔 芝罘学校 市立烟台医院
泰生东染料行 《胶东日报》社 崇正中学 协增昌绸缎百货店

烟台往返郑州全货机航线开通



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 吕明阳 王侃 张冰 摄影报道)10月16日11时许,一架中原龙浩航空波音737-800全货机平稳降落在烟台机场,标志着烟台往返郑州全货机航线正式开通。这是烟台机场开通的首条国内定期全货机航线。

据了解,该航班计划每周执行6班,后续将加密至每周7班。该货机装载的货物抵达郑州后,可在郑州通过“空空中转”模式转运至欧美,在强化烟台机场至国内腹地市场连通度的同时,进一步提升胶东半岛面向欧美市场的通达能力。

今年以来,烟台机场主动融入共建“一带一路”大格局,积极探索创新业务模式,持续完善货运航线网络,着力搭建中转服

务平台,不断提升中转保障能力。此次航线的顺利开通,正是得益于烟台机场多年来保障货运航班积累的宝贵经验和综合能力、以及郑州机场丰富的货物转运能力和国际运力优势。航线开通后,去程可搭载国内和国际经郑州中转的欧美货物,回程可搭载国际经郑州转运烟台的货物,既能将高品质欧美商品引进本地市场,还可助力更多烟台制造产品走向世界。

今后,烟台机场将继续抢抓航空货运发展机遇,不断扩大国内腹地市场的辐射范围,同时深入探索“空空中转”、跨境电商等业务新模式,更好地积累冰鲜、水产品等货物运输经验,在畅通国内大循环、联通国内国际双循环中发挥更大作用,在构建新发展格局中展现更大作为。

烟大18名学者入选 “全球前2%顶尖科学家榜单”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳)近日,斯坦福大学发布2023年“全球前2%顶尖科学家榜单”,其中,烟台大学共有18名学者入选本期全球前2%顶尖科学家“年度科学影响力”榜单。

据悉,“全球前2%科学家榜单”以全球最大的文摘和引文数据库Scopus为依据,涵盖全球科学界22个领域、176个子

领域,使用引用次数、H指数、HM指数等进行综合评估。根据“生涯影响力”和“年度影响力”从近700万名科学家中遴选出世界排名前2%的科学家。

据了解,烟台大学入选学者的学科方向涵盖医药、数学、材料、工程等多个领域,这是学校雁阵式学科布局、有组织科研和高水平人才队伍建设的成果体现。

采撷秋冬 情系仙境

“烟台人游蓬莱”优惠多多

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 周佳惠 邹焕峰)为进一步深耕蓬莱周边游、近郊游市场,催热蓬莱秋冬季旅游,蓬莱区计划自2023年11月至2024年1月底,推出一系列面向烟台市民秋冬季优惠政策及宣传推广活动,鼓励烟台人走进蓬莱休闲度假旅游。

蓬莱区文化和旅游局副局长赵鑫介绍,蓬莱区文旅局计划自2023年11月1日至2024年1月31日,面向烟台市民推出3.1折至6.6折的景区优惠政策。其中,国宾酒庄执行挂牌价3.1折优惠;蓬莱阁景区、君顶酒庄、泰生小镇、安诺酒庄、戚继光故里景区执行挂牌价5折优惠;八仙过海景区、三仙山景区执行双人同行一人免票政策;欧乐堡梦幻世界、海洋极地世界、瓦特亲子乐园等执行双人同行票价6折起优惠。除此之外,安诺酒庄、君顶酒庄、欧乐堡国际度假酒店等纷纷推出购物、住宿优惠政策。

烟台本地市民,可凭身份证号为3706开头的身份证,游览景区;在驻烟高校学习的全日制大学本科及以下学历的在校大学生,凭有效学生证游览景区;长

期在烟居住或工作的外地人,可凭身份证以及在烟工作或居住证明游览景区。

“11月起,我们的city walk打卡地图小程序将通过‘蓬莱文化和旅游局’官方微信号与大家见面。”赵鑫说,按照发布线路和产品完成集卡任务,即可享受不同商家提供的门票优惠、文创产品赠送、活动折扣等。

自2023年11月起至2024年3月,蓬莱区相继推出“蓬莱湾里的两天一夜神仙日子”短视频征集大赛、“仙境星推官”评选、“八仙主播列榜打擂”评选、“烟台人眼中的蓬莱网红打卡地”评选活动。

烟台市民可围绕“烟台人游蓬莱”“最美蓬莱湾”“绝美蓬莱阁后海”“情定老北山”“蓬莱宝藏打卡地”“仙食蓬莱”等话题,通过微信视频号、抖音等平台与蓬莱文化和旅游局进行互动,并可在小红书发布蓬莱旅游相关攻略参与评选活动,奖品有景区门票、现金实物奖励等。针对秋冬季特点,蓬莱区将重点推出鸥遇仙境路、丘山谷骑行路、东方海岸果谷骑行路、艾山桃李大道等4条滨海、乡村特色漫游线路。

逾期交房,购房者能退房吗?

北京炜衡(烟台)律所两律师以案释法



本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 吕金淮 摄影报道)10月13日晚7时,烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”按时开播。在一个小时的直播里,北京炜衡(烟台)律师事务所周骏和秦延棋两位律师围绕商品房买卖合同纠纷以案说法,内容详尽、操作性强,获网友点赞。

近年来,商品房买卖合同纠纷增多。商品房交付是开发商履行商品房买卖合同的重要义务之一,商品房交付标准、逾期交付的违约责任承担是开发商与购房者争议的焦点问题。在司法实践中,因商品房交付引发的纠纷,主要集中在法定交付条件的界定、不具备交付条件时交房行为的定性、对开发商延迟交房抗辩免责事由的认定和违约金的计算等方面。在直播中,两位律师通过代理过的一起逾期交房纠纷以案释法,提醒网友:出卖人迟延交付房屋或者买受人迟延支付购房款,经催告

后在三个月的合理期限内仍未履行,解除权人请求解除合同的,应予支持,但当事人另有约定的除外。如果房屋买卖合同有约定交房期限,在催告后满三个月开发商仍未交房的话,可以要求解除合同。直播期间,三位网友拨打热线咨询房屋买卖合同纠纷,两位律师进行了详细解答。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进行法律咨询,还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时尽量做到客观、详尽,便于律师更有针对性地进行回复。



每天坚持泡泡脚,有益健康

藏红花足浴粉 来电领

早在几千年前,人类就发现了泡脚的妙处,华佗在《足心道》中也有介绍。百度《有来医生》讲到:春天泡脚升阳固脱,夏天泡脚暑湿可祛,秋天泡脚肺润肠濡,冬天泡脚丹田回灼。尤其在秋冬季泡脚更有特殊的养生意义,为此厂家还加入了珍贵的藏红花,让你在泡脚时,足底的穴位通过浸泡在藏红花足浴粉中来得到刺激,促进气血通畅。秋冬季泡脚还对消除疲劳、改善睡眠有益处。

为了答谢中老年朋友的支持,本次活动期间打进电话即可领取藏红花足浴粉。符合以下条件者优先领取:1.50岁及以上的中老年朋友。2.每个家庭限量一份。杜绝重复领取。

领取电话:400-1551-011



送货上门,快递费也由商家承担。